



高温下的坚守者(三)

创文长干队队员郑胜飞：高温天遇上创文热

虽已入秋,但衢州仍持续高温,许多创文人也依然坚守岗位,扎根一线,直面烈日“烤”验。作为区市场监管局府山所创文长干队的一员,郑胜飞从早上就开启了和高温赛跑的模式。

“老板,你的健康证快到期了,要重新办理。”“老板,灭蝇灯要及时清理。”……一大早,在市区狮桥街,郑胜飞就开始对餐饮店环境卫生、健康证及消防消毒设施等进行巡查。

早上9点不到,郑胜飞就巡查完了狮桥街、马站底沿街30余家餐饮店,此时的他早已浑身是汗,湿漉漉的衣服黏在皮肤上。“每次巡查完都像刚从水里捞出来一样。”郑胜飞说,“我们一天4瓶水都不够喝,衣服经常是湿了又干,干了又湿。”

今年是郑胜飞加入创文长干队的第三年,负责北门街、迎和中路、狮桥街及马站底等多个片区的创文工作,涉

及商户3000家,其中餐饮店就有240家,创文任务尤为繁重。今年5月以来,创文进入攻坚阶段,郑胜飞和队员们更是加大了巡查密度,每天都在创文一线忙碌着。有时候遇到经营户对整治工作不理解、不配合时,他们还要使出“浑身解数”耐心劝导,确保创文工作实现全区域覆盖、全天候整治。

到了中午时分,阳光更是“烤”人。“虽然天气热,但看着城市在大家的努力下变得越来越有序,我自己也很有成就感。”趁着休息空隙,郑胜飞拿出水杯,大口大口地喝着凉水解渴。简单地和记者“唠”了一会儿,他又继续赶往下一个片区……

像郑胜飞这样因创文工作聚在一起的长干队员还有很多,他们整治店铺占道经营、清理餐饮店卫生、维护农贸市场环境……虽然天气炎热,但辖区的每个角落都能看到他们忙碌的身影。



电力工人：酷暑增容送清凉

“慢慢来,稳住,一定要注意安全!”日前,在城北伊甸苑二区,国网衢州供电公司柯城供电分公司的6名电力工人顶着烈日安装变压器,推进增容改造工作。

城北伊甸苑二区地处城中村,今年以来伊甸苑二区公四变多次出现重负载情况,为了保证居民安全稳定用电,电力工人要将315千伏安的变压器增容至400千伏安。

现场,电力工人分工合作,有的操作发电车,有的维持现场秩序,有的检查安装是否到位。此时的室外气温已达36℃,满脸的汗水、湿透的衣裤没有让电力工人停下手中的工作。“为了尽可能减少对老百姓正常生活的影响,我们早上六点多就开始工作,希望能尽快完成改造

任务。”电力工人徐锡城说。

据介绍,按照以往的工作流程,变压器更换需对高压侧停电,连带低压用户也需要陪停3-4个小时,对居民正常用电有一定影响。此次电力工人采用了最新的发电车无缝接电技术,在不停电的情况下对变压器进行更换。

经过一上午的“苦战”,增容工作顺利完成,路过的居民纷纷为电力工人竖起大拇指。“以前天气一热就担心跳闸,现在有了新的变压器,可以放心用电了。”居民叶师傅高兴地说。

根据天气预报显示,未来一段时间仍将持续高温,用电负荷也将持续攀升。柯城供电分公司将全力确保监控设备运行,为全区老百姓夏季用电送去安心。



近段时间,衢城高温连连,即便如此,仍有不少一线工作者坚守岗位“战”高温,用汗水维护着城市的整洁与美丽。连日来,记者走访大街小巷,为一线工作者留下最美的身影。

文/图
记者 郑欣婷 陈岚 方心怡
通讯员 夏凌飞 吴驾云 郑峰



外卖小哥郑俊：风驰电掣的街头“跑男”

有这么一群人,无论高温天还是寒冬夜,即使汗水模糊了眼睛,寒风冷冽刺骨,他们依旧骑着电瓶车,往返于餐饮店、居民区与商务楼之间,他们就是城市的“跑男”——外卖小哥。

37℃的街头人迹寥寥,毒辣的太阳晒得人“打了蔫儿”。伴随着“叮咚”的提示音响起,美团外卖小哥郑俊接到了当天的第20条外卖订单信息。确认接单后,他戴上头盔,骑上电瓶车,立即赶往取餐点。“美团外卖126单做好了没?”几分钟后,菜品打包完成,迅速核对完外卖单号后,郑俊拎起菜品骑上电动车,马不停蹄奔向送餐地。

穿梭于大街小巷,头顶炎炎烈日,滚滚热浪从耳边呼啸而过,不一会儿工夫,郑俊的额前便多了一连串汗珠。“既然选择了这行,就没有什么累不累的,只有努力做好自己的工作。”郑俊告诉记者,他平均一天能接五六十单,最多时一天接了100多单,在市区能跑一百多公里。

到达送餐点后,为了不影响菜品口感,郑俊一口气爬上6楼,在规定时间内将菜品顺利送到顾客手中。

高温天是郑俊最忙碌的时候。“其他行业可能天热的时候就多休息一点,但我们不一样,天气最热、最冷的时候往往是订单最多的时候,能多赚一点是一点。”郑俊说,这种天气的下午高峰,他最多可以取送20多个订单,累了就多喝点水,一天下来,1.5升装的水他能喝掉好几瓶。“公司给了高温补贴,站点也会配备饮水机,方便我们饮用,保障我们工作。”

每天工作时间长达10个小时,加上持续的高温暴晒,郑俊却直言习惯了。公司规定了每个礼拜有一天时间休息,但郑俊和大多数外卖小哥一样都会选择加班干活。“基本上除了家里有事,我都不会休息,少跑一天就少一天的工资。”话音刚落,郑俊又接到了新的订单,来不及休息,他就匆匆赶往下一个取餐点。